

# 郑州有序推进文化经营场所复工复产 去影院网吧要提前预约 在娱乐场所内不能超过6小时

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)如何有序推进郑州娱乐场所、互联网上网服务营业场所、演出场所复工复产?记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,根据文化和旅游部及市新冠肺炎疫情防控领导小组相关要求,该局已下发《关于有序推进文化市场经营场所复工复产的通知》及《郑州市文化市场经营场所疫情防控期间有序复工复产工作指南》。指导我市娱乐场所、互联网上网服务营业场所、演出场所经营和疫情防控。

## 应制订防控和应急预案

按照要求,娱乐场所、互联网上网服务营业场所、演出场所复工复产的,应按属地县(市、区)、开发区要求,向所在地乡镇(办事处)和文旅主管部门提交承诺书,备足口罩、手套、体温检测仪器、消毒设施及消毒水等防疫物资,安全使用消毒用品。

乡镇(办事处)和卫健、文旅主管部门应指导辖区内娱乐场所、互

联网上网服务营业场所、演出场所,认真做好复工复产的疫情防控工作,加强疫情防控监督检查工作。

娱乐场所、互联网上网服务营业场所、演出场所主要负责人是本企业疫情防控第一责任人,应在复工复产前制订完善的防控方案和应急预案,明确内部各岗位、各环节的具体职责,每周进行一次疫情突发情况模拟演练。

## 推行分时预约限流

消费者应提前预约、错峰入场。经营单位应严格控制人员数量。娱乐场所、互联网上网服务营业场所不得超过场所(场地)承载量的50%。消费者保持1米以上距离,间隔就座。演出场所观众人数不得超过场所座位数的30%,且保持1米以上距离,间隔就座。要合理设置进出通道,出

口与入口须隔开一定距离,分道出入。服务对象在场所内停留时间不得超过6小时。

此外,应在入口处进行体温检测,实施健康码查验。应有专人提醒服务对象、工作人员佩戴口罩并进行双手消毒。场所门口、包间、洗手间应统一配备消毒用品。

## 严格做好消毒工作

相关单位每日至少在营业前和营业结束后各消毒一次。所有服务设施和设备在常规消毒清洁的基础上要增加消毒频次。包间、话筒、电脑外设、键盘、遥控器、鼠标、耳麦、桌椅等区域和用品用具必须一客一消毒,也可以使用一次性防护用品。服务场所要指导客人乘电梯时相互之间保持适当距

离;低楼层建议走步梯、安全通道。

室内经常开窗通风,保持空气流通,并张贴禁止吸烟标志;使用中央空调通风系统时,应保证中央空调系统运转正常,关闭回风,使用全新风运行,确保室内有足够的通风量。在密闭场所或利用地下空间开设且通风条件较差的,须经整改完善,符合条件后方可开放。

## 科学设置隔离区域

相关场所应设立隔离区域,当出现发热、干咳等疑似症状人员时,及时引导到该区域进行暂时隔离,并立即报告当地乡镇(办事处)和县(市、区)、开发区卫健、文旅主管部门。要安排巡场人员对于私自摘掉口罩、室内吸烟等

行为进行提醒和劝阻。服务对象使用的垃圾桶至少每2小时清理一次,垃圾应当在专门垃圾处理区域内分类管理、定点存放、及时清运。确保服务场所内洗手设施运行正常,配备洗手液或速干手消毒剂。

# 非法倾倒受污染土壤 严重污染环境赔偿929万元 郑州首起司法确认案件助力生态文明

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)一建筑公司严重污染环境要赔偿929万元。昨日上午,郑州中院对外发布了这起“生态环境损害赔偿纠纷案”案件情况,这也是郑州市中院首起司法确认案件。

据了解,一建筑公司在新郑市龙湖镇李木咀村与刘口村非法倾倒受到污染的土

壤,严重污染环境。根据《郑州市生态环境损害赔偿制度改革实施方案》《河南省生态环境损害赔偿磋商办法》规定,依据《环境损害司法鉴定意见书》等证据,郑州市生态环境局与河南某建筑工程有限公司经过磋商,达成生态环境损害赔偿协议,双方协议由河南某建筑工程有限公司赔偿应急处理

及调查评估费用、土壤修复效果评估、监理与验收费用、恢复性补偿费用等共计929.82375万元,并由河南某建筑工程有限公司委托河南绿洲环保工程有限公司,限期对受污染土壤进行修复。依双方当事人申请,郑州市中院及时对调解协议进行司法确认。这也是郑州市中院首起司法确认案件。

## 马上追问 啥是司法确认制度

司法确认制度是指对于涉及的民事权利义务纠纷,经行政机关、人民调解组织、商事调解组织、行业调解组织或者其他具有调解职能的组织调解达成的具有民事合同性质的

协议,经调解组织和调解员签字盖章后,或双方当事人签署协议之后,如果双方认为有必要,共同到人民法院申请确认其法律效力的制度。

本案是郑州中院受理的

第一起司法确认案件,且又是环境损害赔偿纠纷,社会影响大,公众关注度高。本案通过司法确认方式圆满审结,及时、高效化解相关纠纷,具有很强实践意义。



蓝色虚线喷涂 20时至次日7时可用

## 5000多个夜间限时停车位上岗 白天“占位”将处罚

### 夜间限时停车泊位免费使用

根据郑州市2020年重点民生实事安排,我市今年将设置夜间限时停车泊位10万个。自4月底市公安交警部门将第一批夜间限时停车泊位的设置明细移交给城市管理部门以来,各区(管委会)城市管理部门加班加点抓紧设置。截至目前,全市已经设置夜间限时停车泊位5000多个,全部免费供市民使用。

由于大范围设置夜间限时停车泊位在我市尚属首次,部分市民对停车泊位使用要求还不是很明确,部分泊位白天还有机动车违法停放。为此,市城市管理局专门印制了《郑州市夜间限时停车泊位规范停放提示单》,由各区(管委会)城市管理部门的工作人员在已经设置的区域进行宣传和提示,引导市民规范停放。

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)记者昨日从市城市管理局获悉,截至目前,全市已经设置夜间限时停车泊位5000多个,全部免费供市民使用。对于一些市民不按规定时间停车、白天停放的现象,城管部门将联合交警部门加大查处力度,保证夜间限时停车泊位能够科学、有效使用。

### 看清时间段,白天要及时将车辆驶离

市城市管理部门提醒广大市民,道路夜间限时停车泊位使用蓝色虚线喷涂,与全时段泊位(白色实线喷涂)有明显差别。线框内喷涂有标注允许停放时段的标识(20:00-7:00)。车辆一定要停放在标线内,按照箭头指示的方向停放,不要逆向、压线、跨线停放。由于夜间限时停车泊位占用的是道路资

源,白天停放将会对道路正常通行造成影响,请车主白天一定要及时将车辆驶离。

随着夜间限时停车泊位的设置区域不断增多和宣传效果的不断深入,市城市管理部门将联合市公安交警部门加大对夜间限时停车泊位内违法停放行为的查处力度,保证夜间限时停车泊位能够科学、有效使用。